

# 上海世博会高峰论坛举行

## 温家宝出席并发表主旨演讲

据新华社上海10月31日电 中国2010年上海世博会高峰论坛31日上午在上海世博中心开幕,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席开幕式并发表了题为《让世博精神发扬光大》的主旨演讲。

论坛开幕式由中共中央政治局委员、上海市委书记、上海世博会组委会第一副主任委员俞正声主持。联合国秘书长潘基文和国际展览局秘书长洛塞泰斯分别在开幕式上致辞。

此次高峰论坛主题为“城市创新与可持续发展”,由上海世博会组委会、联合国和国际展览局共同主办。论坛会期一天,包括开幕式、全体大会、7个平行论坛和闭幕大会。高峰论坛的7个平行论坛,将分别围绕“信息产业与数字城市”“知识创新与文化城市”“绿色发展与生态城市”“科技进步与创新城市”“经济转型与永续城市”“社区治理与宜居城市”以及“青年创造力与未来城市”等主题展开讨论。

部分国家元首和政府首脑、国内外城市市长、国际组织代表、专家学者、企业家、妇女青年代表和媒体代表等出席了论坛。温家宝在演讲中说,上海世博会是一次成功的盛会,一次精彩的盛会,一次难忘的盛会。

温家宝说,上海世博会不仅荟萃了人类创造的物质文明,开阔了人们的眼界,而且为人类留下丰富的精神遗产,启迪了人们的心智,这是世博会的灵魂之所在。世博会鲜明弘扬了绿色、环保、低碳等发展的新理念。世博会有力地证明了科技革命是推动社会进步的强大动力。世博会生动展现了人类文明的多样性。世博会充分表明了追求平等、和谐是人类共同愿望,世博会是世界人民的共同节日。

温家宝说,上海世博会对于中国人民来说,是一次向世界学习的良好机会。“一日观世博,胜读十年书。”走进世博的场馆,不仅饱览了各国的壮丽景观和奇珍异宝,也领略了各国的灿烂文化和风土人情,这种身临其境的现场感受和震撼是电视和书本都无法比拟的。世博会也是各国综合国力的展示,在这里,既看到了别人的长处,又发现了自己的差距。只有海纳百川、博采众长,才能跻身于世界先进之林;只有站在巨人的肩上,才能看得更远。世博会的成功举办,更加坚定了中国推进改革开放的信心和决心,中国将坚定不移地走和平发展和开放兼容的道路,学习和借鉴世界各国的优秀文明成果,深化同各国的互利合作,为人类文明进步事业作出更大贡献。

温家宝最后表示,世博会孕育的文化精神将是不朽的,世博会的故事会经久流传。

联合国秘书长潘基文和国际展览局秘书长洛塞泰斯在致辞中祝贺上海世博会成功举办,表示上海世博会是一次精彩的历史盛会,体现了团结、合作、开放的精神,展现了世界精彩的多元文化和绿色、环保、低碳等发展理念以及科技创新成就,不仅使7000多万参观者感到震撼和振奋,而且给世界人民带来了追求美好生活的希望和应对挑战的信心,留下永远难忘的印象。

10月31日,巡游花车在浦东线上行进。当日,上海世博会欢乐盛装大巡游在浦东、浦西分别进行最后一场表演,世博工作人员、参展方代表和志愿者一同登上花车,表达对上海世博会的难忘之情。  
新华社发



“今天,50%以上的人已经居住在城市,我们的星球进入了城市时代。”31日在上海世博会闭幕之际诞生的《上海宣言》,汇集了本届世博会的思想成果,表达着城市时代全球公众对和谐美好城市生活的共同愿景。

## 城市时代的共同愿景

### ——解读《上海宣言》

城市,应该是生态环境友好、经济集约高效、社会公平和睦的城市综合体。

### 经验集萃——七项倡议

10年前,中国政府申办上海世博会时,提出了“城市,让生活更美好”的主题,同时在城市发展实践中积极实践“和谐城市”理念,这不仅是中国自身发展的需求,也体现了国际社会共识和中国政府的担当,反映了人类与城市发展的现实需要。

在中国立场、世界眼光中,《上海宣言》凝聚起广泛的国际共识,围绕“和谐城市”理念提出了

七项倡议:一是创造面向未来的生态文明,二是追求包容协调的增长方式,三是坚持科技创新的发展道路,四是建设智能便捷的信息社会,五是培育开放共享的多元文化,六是构筑亲睦友善的宜居社区,七是促进均衡协调的城乡关系。

“和谐城市”是《上海宣言》的中心思想,七项倡议可谓是对上海世博会各参展方优势和经验的集萃,也为当今“城市时代”热点、难点和焦点问题提出了解决之道,是对“和谐城市”理念的具体阐释。

据新华社上海10月31日电

### 中心思想——“和谐城市”

被视为上海世博会思想成果的《上海宣言》,全文不过1600多字,文字朴实。但“和谐城市”理念的提出,蕴含着宝贵的价值。

什么是“和谐城市”?《上海宣言》这样表述:“和谐城市,应该是建立在可持续发展基础之上的合理有序、自我更新、充满活力的城市生命体;和谐

## 也门逮捕一涉事女嫌疑人

据新华社萨那10月30日电 也门情报部门30日根据飞往美国货机包裹炸弹的寄件人地址,在首都萨那逮捕了一名女嫌疑人。

也门一名情报官员告诉新华社记者,情报部门当天上午根据包裹寄件人地址逮捕了这名女嫌疑人。

也门总统萨利赫当天早些时候在萨那举行的新闻发布会上说,也门安全部队在萨那包围了一幢货机包裹炸弹事件嫌疑人的房屋,并重申也门将与国际社会合作,打击恐怖主义。

也门国防部发表声明说,也门安全部队30日关闭了两架载有炸弹包裹货机所属的快递公司——美国联合包裹服务公司和美国联邦快递公司(在萨那)的分公司。

也门政府一位高级安全官员29日说,初步调查显示,当日在两架从也门飞往美国的货机上发现的疑似爆炸物是“基地”组织阿拉伯半岛分支所为。

未遂包裹炸弹事件也引起了欧洲多国的警惕。德国交通部30日要求德国邮政集团下属的国际快递及物流公司DHL严查来自也门的货物。

据法国媒体30日报道,法国民用航空总局当天发布公报,要求法国所有航空公司暂停来自也门的航空货运。

也门萨那大学10月31日抗议一名女同学因涉嫌卷入向美国邮寄包裹炸弹一案被捕,认为这名女生无辜。

也门当局30日晚宣布,逮捕一名邮寄包裹案女嫌疑人。报道说,这名女子大约20多岁。也门官员说,安全人员通过这名女子留在货运公司的电话号码追踪到她,但没有透露更多细节。萨那大学学生会主席里德万·马苏德说:“萨那大学学生会相信,这名女孩无辜,受到冤枉。我们呼吁释放她。”

## 刚果(金)政府军哗变未遂

据新华社金沙萨10月31日电 驻扎在刚果(金)东部南基伍省的中国第11批赴刚维和工兵分队31日向新华社记者证实,该省130余名政府军士兵当地时间29日22时哗变,并险些占领该省省会布卡武市的卡乌姆机场。

一名不愿透露姓名的联合国驻刚果(金)稳定特派团工作人员表示,事件发生后,联合国特派团紧急出动大量维和部队加强卡乌姆机场的防卫,刚果(金)政府军也调动部队派往该地区,并派出几名高级军官和哗变士兵谈判,目前哗变士兵已被有效控制,双方正进一步磋商。

据了解,发生哗变的政府军士兵原是恩孔达领导的刚果(金)反政府武装“保卫人民国民大会”成员,被政府军收编后对待遇不满,遂准备袭击卡乌姆机场。

恩孔达领导的“保卫人民国民大会”2008年8月底开始在刚果(金)东部北基伍省境内与政府军交战,连续攻克多座城镇并逼近省会戈马。战斗迫使至少25万人逃离家园。去年1月23日,恩孔达在卢旺达境内被捕,3月23日,刚果(金)政府在戈马与恩孔达反政府武装签署和平协议,双方承诺停止冲突,为实现东部地区持久和平而共同努力。

## 印尼海啸遇难者升至450人

据新华社雅加达10月31日电 印度尼西亚环境部副部长阿里夫·优沃诺31日在印尼首都雅加达说,西苏门答腊省明打威群岛海域的地震及海啸目前已造成近450人死亡,仍有96人失踪。

## 潘基文被南大授予名誉博士



据新华社南京10月31日电 身着红黑色学位服、头戴方形博士帽,联合国秘书长潘基文10月31日在南京大学大礼堂,接过了南京大学校长、校学位评定委员会主任陈骏颁发的法学名誉博士学位证书。

当日,潘基文在上海出席中国2010年上海世博会高峰论坛后,乘坐沪宁高铁,专程来到南京大学接受名誉博士学位,南京大学为此隆重举行了学位授予典礼。

潘基文随后致辞说:“感谢你们接纳我成为这一非凡大家庭的一员。我接受这个博士学位并不是为了我自己,而是为了我所服务的组织——联合国。因为你们授予我荣誉,就是承认联合国在现代世界中起到了关键作用。”

## 凤凰“少女跳楼”案一审宣判

### 两被告被判死缓

据新华社湖南凤凰10月31日电 10月31日上午,湘西土家族苗族自治州中级人民法院在凤凰县人民法院就凤凰“少女跳楼”案件进行一审公开宣判。

经湖南省湘西土家族苗族自治州中级人民法院审理查明:2010年9月4日,被告人林义、龚丞、韩晓东、徐磊和

王凯采取暴力、胁迫及投放“K粉”等手段,欲与被害人邱某某、侯某发生性关系,虽因被害人强烈反抗等原因未得逞,但其行为均已构成强奸罪。5名被告人实施的共同犯罪行为导致了被害人邱某某坠楼身亡的严重后果,社会影响极坏。

据此,中级人民法院以强奸罪分

别判处被告人林义、龚丞死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身;判处被告人韩晓东无期徒刑,剥夺政治权利终身;判处被告人徐磊有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年;判处被告人王凯有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年;5名被告人连带赔偿附带民事诉讼原告人经济损失350044元。

## 5名被告人均是主犯

### ——审判长谈案件定罪理由

并找到毒品“K粉”,积极联系酒店房间提供犯罪场所,在明知被害人邱某某意识与反抗能力受“K粉”削弱情况下,在暴力胁迫被害人邱某某后,仍企图与邱某某发生性关系,直接导致被害人邱某某跳楼身亡。被告人龚丞在共同强奸犯罪中起主要作用,是主犯。

被告人韩晓东积极参与犯罪共谋,邀约他人参加作案,积极寻找并往啤酒杯中投放毒品“K粉”,明知被害人侯某意识与反抗能力受“K粉”削弱的情况下,仍违背妇女意志企图强行与被害人侯某发生性关系。被告人韩晓东在共同强奸犯罪中起主要作用,是主犯。

被告人徐磊身为凤凰县公安局交通警察大队辅警,积极提供作案工具毒品“K粉”,与他人一起利用“K粉”实施犯罪,在宾馆房间内伙同林义强迫被害人邱某某与龚丞发生性关系,导致被害

人邱某某跳楼身亡。被告人徐磊在共同强奸犯罪中起主要作用,是主犯。

被告人王凯积极参与犯罪共谋,与他人一起利用毒品“K粉”实施犯罪,将已吸食毒品“K粉”的被害人邱某某背到犯罪地点,意图在被害人意识与反抗能力受“K粉”削弱的情况下与被害人发生性关系。被告人王凯在共同强奸犯罪中起主要作用,是主犯。

在本案中,被告人林义、龚丞、韩晓东、徐磊和王凯等多人以暴力、胁迫及投放毒品“K粉”的手段,违背妇女意志强行与妇女发生性关系,且两名被害人均系未成年人,属《中华人民共和国刑法》第二百三十六条第三款第(一)项规定的“强奸妇女情节恶劣”。

被告人林义、龚丞、韩晓东、徐磊、王凯的共同强奸犯罪行为导致被害人邱某某坠楼身亡,属《中华人民共和国刑法》第二百三十六条第三款第(五)项规定的“强奸妇女造成其他严重后果”。据新华社湖南凤凰10月31日电

## 郑州晚报



### 昨天新闻故事

### 今日生活信息

### 未来美好愿景

## 尽在郑州晚报

郑州晚报 与共和国同龄  
茶余饭后,一份晚报 一份身边的温馨  
春夏秋冬,一份晚报 一份如约的老友  
老朋友 新风尚  
更权威 更亲民 更好看 更实用

### 好人有好报

为答谢广大沿街门店及写字楼办公场所多年对晚报的厚爱,扩大自身宣传,从即日起至12月20日,凡144元订阅一份《郑州晚报》,我们将在《看晚报,找商机》栏目免费为您刊登100字软文广告或送一块题花广告,规格为3cm x 4.6cm。

咨询联系电话: 67655399 67655678